
Tájékoztató a nyelvi kompetenciák diplomához kötött megszerzésével 

kapcsolatban 

 

Alapképzés (BSc) 

A Turizmus-vendéglátás és a Nemzetközi gazdálkodás alapszakokra vonatkozó hatályos 

KKK-k előírják, hogy „Az alapképzésben a szakképzettség megszerzéséhez két idegen 

nyelvből legalább középfokú (B2 szintű) a képzési területnek megfelelő szaknyelvi 

idegennyelv-tudást kell elérni”.  

A szabályozásnak való megfelelés érdekében az NJE GTK az érintett alapszakok hallgatói 

számára az alábbi képzési és számonkérési rendszert vezeti be 2023 őszétől.  

A kar által biztosított nyelvi képzés  

Alapszakokon a mintatantervek kötelező eleme a Szaknyelv 1 és 2 tárgy. 

2023 őszétől nappali képzésen egy angol és egy német nyelvű, kimondottan a belső 

kritériumvizsgákra felkészítő szabadon választható tárgy is meghirdetésre kerül. Ennek neve: 

GTK Német/Angol nyelvi vizsga előkészítő 

Az NJE szabadon választható tantárgy kínálatában egyre bővülő számban szerepelnek angol 

nyelvű kurzusok. A GTK által kínált Business English órák elérhetővé váltak minden a 

nappali tagozat félévében, felmenő rendszerben változó alcímmel (Business English, Business 

Communication, Business Presentation – alap és advanced szinten is). 

2024 tavaszi félévétől a mintatanterv egyik kötelező tárgya, a Gazdasági matematika 3 angol 

nyelven is felvehető lesz. 

Levelező tagozaton is tervben van 2024 őszétől angol nyelvű tárgyak hozzáférhetővé tétele a 

további szakmai nyelvi fejlesztés érdekében. 

Nyelvtudás számonkérése 

A TV és NG alapszakok hallgatói számára az abszolutórium előtt a nyelvtudás megszerzését 

igazolandó, két idegen nyelvből belső kritériumvizsgát kell tenni, ami kiváltható a lentebb 

leírtak szerinti nyelvvizsgákkal. 

Az NJE-n kritériumvizsga csak angol és német nyelvből tehető, de ezek mindegyike kiváltható 

más (a másik kritériumvizsga nyelvével nem azonos nyelvű és nem magyar!) nyelvekből 

szerzett nyelvvizsgával az alábbiak szerint: 

• B2 szintű C (komplex) típusú akkreditált vagy honosított általános nyelvvizsga, vagy 

B2 szintű A és B nyelvvizsga, vagy ennek megfelelő emelt szintű érettségi  

• C1 szintű C (komplex), akkreditált vagy honosított általános nyelvvizsga, vagy C1 

szintű A és B nyelvvizsga  

• legalább B2 C (komplex) típusú akkreditált vagy honosított gazdasági vagy 

idegenforgalmi szaknyelvi nyelvvizsga, vagy ennek megfelelő emelt szintű érettségi   



A kritériumvizsgát legelőször 2023 őszi félévétől lehet letenni. A hatályos KKK-nak 

megfelelően a képzésben bent lévőkre nézve is kötelező a kritériumvizsga. 

A vizsga előfeltétele a Szaknyelv 1-2 tárgy teljesítése. 

A nyelvi kritériumvizsga önálló, nulla kredites kurzusként jelenik meg a Neptunban, és arra a 

félévre kell felvenni, amelyben a hallgató szeretné azt teljesíteni. A kritériumivizsgát 

leghamarabb a tanulmányaik 4. félévében tudják először felvenni.  

A megszerzett nyelvvizsgák, illetve az azokkal egyenértékű igazolások Tanulmányi Osztályon 

történő bemutatásával a neptun rendszere automatikusan teljesítettként kezeli majd a 

kritériumvizsgákat – tehát a megfelelő nyelvvizsga tárgyak teljesítettként fognak megjelenni a 

rendszerben. 

A két kritériumvizsga az abszolutórium előfeltétele. Fontos, hogy a végzős hallgatók a 

záróvizsga jelentkezési időszak előtt teljesítsék a tárgyat, illetve ismertessék el 

dokumentumaikat, hogy az adott félévben záróvizsgázhassanak. A kritériumvizsga 

teljesítése csak aktív félévben történhet, tehát az önköltséges hallgatóknak a vizsga félévében 

aktív féléven kell lenniük (érdemes tehát mielőbb teljesíteni). 

A kritériumvizsga a neptunban 4 tárgyként jelenik meg. Ezek közül értelemszerűen azt a tárgyat 

kell felvenni, amely nyelvből a hallgató az adott félévben nyelvvizsgát kíván tenni. A 

nyelvvizsgatárgyak: 

Kritériumvizsga angol,  

Kritériumvizsga német,  

Kritériumvizsga egyéb1,  

Kritériumvizsga egyéb2.  

A tantárgyak felelőse Dr. Sági Norberta 

A kritériumvizsgára is vonatkozik az 5 ismétlő/javító vizsga lehetősége, azaz legfeljebb 6 

alkalommal lehet vizsgázni. 

A kritériumvizsga teljesítése a vizsgaidőszakban történik, az NJE Nyelvoktatási és Nyelvvizsga 

Központja által szervezett módon.  

A kritériumvizsga időpontja úgy határozandó meg a féléven belül, hogy eredménye a 

záróvizsga jelentkezés időszakára megszülessen. 

A kritériumvizsga felépítése: 

A kritériumvizsga B2 szintű nyelvtudásra épülő, szakmai fókuszú, szóbeli és írásbeli részből 

álló komplex vizsga.  

Szóbeli része prezentáció, és szakmai szituációra épülő beszélgetés, írásbeli része írott szöveg 

és grafikon/üzleti modell megértése, értelmezése, illetve egy üzleti levél írása.  



 


